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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ:
Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μαργαρίτη Σχοινά
Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη

ΘΕΜΑ: Ανεξήγητος αποκλεισμός των καλλιεργητών μηδικής της Περιφερειακής Ενότητας
Δράμας από την ενίσχυση de minimis

Κύριοι Υπουργοί,

Την 10η Ιουνίου 2026 τέθηκε σε λειτουργία η ηλεκτρονική εφαρμογή της ΑΑΔΕ για την υποβολή
αιτήσεων - υπεύθυνων δηλώσεων σχετικά με τη χορήγηση κρατικής οικονομικής ενίσχυσης ήσσονος
σημασίας (de minimis) για τους καλλιεργητές μηδικής, στο πλαίσιο αντιμετώπισης των επιπτώσεων
που προκλήθηκαν από τα περιοριστικά μέτρα για την καταπολέμηση της ζωονόσου της ευλογιάς των
αιγοπροβάτων.
Σύμφωνα με την υπ’ αριθμό 146332/08.06.2026 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β’ 3251/2026) καθορίζονται οι
επιλέξιμες Περιφερειακές Ενότητες της χώρας για τη χορήγηση της εν λόγω ενίσχυσης, με στόχο την
οικονομική στήριξη των παραγωγών που επλήγησαν από τους περιορισμούς στη διακίνηση
ζωοτροφών και τις συνακόλουθες δυσλειτουργίες στην παραγωγική διαδικασία.
Προς έκπληξη όμως του αγροτικού κόσμου, από το πεδίο εφαρμογής της απόφασης εξαιρείται η
Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, παρά το γεγονός ότι πρόκειται για περιοχή με σημαντική αγροτική
και κτηνοτροφική δραστηριότητα, όπου ο πρωτογενής τομέας αποτελεί βασικό πυλώνα της τοπικής
οικονομίας και της απασχόλησης.
Επιπλέον, περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας τέθηκαν υπό τα προβλεπόμενα κτηνιατρικά
μέτρα για την αντιμετώπιση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, με αποτέλεσμα να επιβληθούν
περιορισμοί στη διακίνηση ζώων και ζωοτροφών και να προκληθούν σημαντικές δυσχέρειες στην
εμπορία και διάθεση της μηδικής. Ως εκ τούτου οι παραγωγοί της περιοχής βρέθηκαν αντιμέτωποι με
αντίστοιχες επιπτώσεις σε ό,τι αφορά τη διάθεση της παραγωγής και το αγροτικό τους εισόδημα,
γεγονός που καθιστά δυσχερώς αιτιολογήσιμο τον αποκλεισμό της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας
από το συγκεκριμένο μέτρο στήριξης.
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Ενδεικτική των δυσκολιών που αντιμετωπίζει ο πρωτογενής τομέας της Περιφερειακής Ενότητας
Δράμας είναι η περίπτωση του Δήμου Κάτω Νευροκοπίου, ο οποίος κηρύχθηκε στις 12 Φεβρουαρίου
2026 σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας για χρονικό διάστημα τριών μηνών,
λόγω έντονων καιρικών φαινομένων (ισχυρών βροχοπτώσεων και χιονοπτώσεων) που εκδηλώθηκαν
κατά το διάστημα 21 και 26 Ιανουαρίου καθώς και 1 και 5 Φεβρουαρίου 2026, τα οποία προκάλεσαν
πλημμύρες και κατολισθήσεις. Τα φαινόμενα αυτά επέφεραν σημαντικές ζημιές σε καλλιεργούμενες
εκτάσεις, μεταξύ των οποίων και σε καλλιέργειες μηδικής, επιβαρύνοντας περαιτέρω το εισόδημα των
παραγωγών της περιοχής.
Δεδομένου ότι η εξαίρεση των καλλιεργητών μηδικής της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας εγείρει
σοβαρά ερωτήματα ως προς τα κριτήρια επιλογής των δικαιούχων Περιφερειακών Ενοτήτων και
δημιουργεί εύλογο αίσθημα άνισης μεταχείρισης σε βάρος των παραγωγών του Νομού, οι οποίοι
έχουν υποστεί αντίστοιχες οικονομικές επιπτώσεις με παραγωγούς ενταγμένων περιοχών.
Δεδομένου ότι η στήριξη του πρωτογενούς τομέα συνιστά κρίσιμη παράμετρο για τη διατήρηση της
αγροτικής παραγωγής και της κοινωνικής συνοχής στις ορεινές και μειονεκτικές περιοχές, όπως η
Δράμα και ειδικότερα το Κάτω Νευροκόπι, όπου ο αγροτικός τομέας αποτελεί βασικό πυλώνα
οικονομικής δραστηριότητας.
Δεδομένου ότι στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας εφαρμόστηκαν μέτρα για τον περιορισμό της
εξάπλωσης της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, τα οποία επηρέασαν τη διακίνηση ζωοτροφών και τη
διάθεση της παραγωγής, με συνέπειες αντίστοιχες εκείνων που η ίδια η ΚΥΑ αναγνωρίζει στις
ενταγμένες Περιφερειακές Ενότητες.
Δεδομένου ότι η καλλιέργεια της μηδικής στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας είναι διαδεδομένη ως
μία από τις πιο σημαντικές κτηνοτροφικές καλλιέργειες.

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:
1. Με ποια συγκεκριμένα και αντικειμενικά κριτήρια και για ποιούς λόγους αποκλείστηκε η
Περιφερειακή Ενότητα Δράμας από το πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ 146332/08.06.2026;
2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να αρθεί η άνιση μεταχείριση σε
βάρος των παραγωγών μηδικής της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας και να εξεταστεί η ένταξή τους
στο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ 146332/08.06.2026;

Ο Ερωτών Βουλευτής
Αναστάσιος Νικολαΐδης
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